



МИР ГУСЭ

2011

Газета Санкт-Петербургского государственного
университета сервиса и экономики

№ 7

Сентябрь

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

Дорогие студенты и аспиранты, преподаватели и сотрудники университета!

Примите искренние поздравления с началом нового учебного года!

Особые поздравления мы адресуем первокурсникам СПбГУСЭ – тем молодым людям, которые сегодня стали студентами нашего вуза. Вы – в самом начале пути к овладению избранной профессией. Для достижения намеченного потребуются упорство и воля, трудолюбие и прилежание. Желаем отличных успехов в учебе, активного участия в общественных делах университета и яркой студенческой жизни. Уверены, что, как и учащиеся старших курсов, вы будете с гордостью носить звание студентов СПбГУСЭ.

А предметов для гордости предостаточно: по числу претендентов на каждое бюджетное место СПбГУСЭ уже который год входит в первую тройку петербургских вузов. В этом году нашим первокурсникам, поступившим на бюджетные места, пришлось преодолеть конкурс, составлявший в среднем по университету 34,53 человека на место. А на отдельные специальности конкурс доходил до 238 человек на место. При таком конкурсе в университет удалось поступить лучшим из лучших.

Наш университет – это почти 30 тысяч студентов, 8 институтов, театральный факультет «Школа русской драмы

имени И. О. Горбачева», политехнический техникум, техникум пищевой промышленности, колледж «Станкоэлектрон», 11 филиалов, 6 факультетов, 3 представительства. Мощный учебно-педагогический и научный потенциал университета нацелен на подготовку специалистов, бакалавров и магистров по более 40 направлениям и 50 специализациям.

Сервисное образование стало популярным среди молодежи. У этой области



прекрасное будущее. Здесь всегда есть интересная работа. Наши выпускники востребованы.

Ежегодно в активе вуза – более сотни опубликованных монографий и учебников, организация международных и межвузовских научных конференций,

десятки побед на конкурсах, защита докторских и кандидатских диссертаций, свыше восьмисот студенческих научных работ. Почти полмиллиона рублей вуз отпускает каждый год на финансирование научных мероприятий СНО. Большое внимание в вузе уделяется академической мобильности студентов и преподавателей. Реализуются различные международные образовательные программы. Университет поддерживает тесные связи с высшими учебными заведениями Германии, Финляндии, Франции, Чехии, Великобритании, США, Китая и других стран. В образовательную практику СПбГУСЭ внедрены программы по получению «двойных дипломов», позволяющие студентам обучаться и за границей. По завершении курса такой выпускник получает «корочки» родного вуза и диплом об окончании престижного европейского университета. В процессе своего обучения студенты также могут принять участие в различных программах университетских обменов, проходить стажировки и практики в вузах Европы и США.

Студенческая жизнь в СПбГУСЭ весьма насыщена: в вузе имеются студенческий театр, театр моды, команда КВН, танцевальная студия, художественная студия и студия фотографии, академический хор, секция туризма, спортивные команды (волейбол, пляжный волейбол, баскетбол, настольный теннис и дру-

гие), многие из которых становятся победителями и призерами всероссийских и европейских соревнований. В университете активно функционирует студенческое научное общество. Управление по воспитательной и социальной работе и Союз студентов и аспирантов постоянно работают над организацией досуга для тех, кто обучается в СПбГУСЭ. Все нацелено на создание условий для интеллектуальной и творческой самореализации молодых людей, воспитании высококвалифицированной, духовно развитой и физически здоровой личности – гражданина и патриота России, способной к высококачественной профессиональной деятельности.

СПбГУСЭ сегодня динамично развивается. Сделано многое и надо идти дальше. С тем же ускорением. Мы должны закрепить достигнутые успехи и приумножить их. Для этого необходимы высокая дисциплина и творческая отдача преподавателей, отличная учеба студентов. Каждый институт, кафедра, каждое подразделение университета должны работать четко, энергично, оперативно.

Совместными усилиями мы в состоянии решить любые, самые амбициозные задачи! Успехов, творчества! В добрый путь!

А. Д. ВИКТОРОВ, ректор СПбГУСЭ,
В. Н. ГОЛОЩАПОВ, президент СПбГУСЭ

УЧИТЕСЬ! ТВОРИТЕ!

Дорогие первокурсники!

От имени исполкома Союза студентов и аспирантов нашего университета поздравляю вас с поступлением в одно из лучших высших учебных заведений Северо-Запада! У вас позади ЕГЭ, тревожные ожидания результатов конкурса и долгожданный приказ о зачислении. Теперь вы СТУДЕНТЫ настоящего, и я с радостью говорю вам: «Добро пожаловать в большую и дружную семью СПбГУСЭ!»

Безусловно, главная ваша за-



дача – это достижение существенных успехов в учебе, чего вам искренне желают все: от близких и родственников до преподавателей и администрации вуза. Но студенческая жизнь не ограничена учебным процессом, и в СПбГУСЭ вы сможете в полной мере реализовать себя как творческую личность. И я, в свою очередь, желаю, чтобы ваши студенческие годы прошли максимально насыщенно и интересно.

Успехов вам в учебе и творчестве!

Станислав НАЙДЕНОВ,
Президент Союза студентов и аспирантов СПбГУСЭ

В ЭТОМ ГОДУ МЫ ПЕРВЫЕ!

Завершилась первая волна вступительной кампании. По данным городского Совета координации по приему вузы Санкт-Петербурга наш университет в 2011 году возглавил пятерку вузов с наиболее высоким конкурсом – 34,53 человека на одно бюджетное место.

По итогам «первой волны» в СПбГУСЭ на очную форму обучения зачислено 11 специалистов, 292 бакалавра и 138 магистров, а в филиалы – 111 бакалавров. В новом подразделении

вуза – Театральном факультете «Школа русской драмы имени И. О. Горбачева» впервые шел прием на 8 бюджетных мест (специальность «Актерское искусство»), а 20 мест остались коммерческими, с полным возмещением затрат на обучение.

Стали студентами 34 представителя шести регионов РФ: по целевому набору они зачислены на очную форму обучения, на места, финансируемые из средств федерального бюджета.

В рамках квот, установленных Постанов-

лением Правительства РФ, ожидается прием иностранных граждан и соотечественников за рубежом на обучение за счет средств федерального бюджета (15 абитуриентов по программам ВПО, 2 абитуриента по программам СПО).

В структуре университета теперь три учебных заведения среднего профессионального образования: кроме Политехнического техникума Петербургский техникум пищевой промышленности и колледж «Станкоэлектрон».

Общее количество

бюджетных мест по программам СПО – наибольшее среди вузов Санкт-Петербурга – 376 (очная форма обучения), 60 (заочная форма).

8 сентября начинается зачисление на заочную форму обучения; имеются в виду места, финансируемые из средств федерального бюджета.

Пожелаем удачи и успехов нашим абитуриентам! Двери Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики для вас всегда открыты!

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА УНИВЕРСИТЕТА ХРОНИКА

А. Д. ВИКТОРОВ – ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА РЕКТОРОВ САНКТ-ПЕТУРБУРГА

7 июля 2011 г. на Общем собрании Совета ректоров Санкт-Петербурга ректор СПбГУСЭ А. Д. Виктор избран первым заместителем председателя Совета ректоров города.

РЕКТОР СПбГУСЭ – КАНДИДАТ «ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА»

Ректор нашего университета А. Д. Виктор выдвинут Советом ректоров вузов Санкт-Петербурга в качестве кандидата «Общероссийского народного фронта» для общенародного предварительного голосования по определению кандидатур для последующего их выдвижения в составе региональной группы федерального списка кандидатур в депутаты Государственной думы Федерального собрания РФ шестого созыва.

СПбГУСЭ – ОРГАНИЗАТОР РЕГИОНАЛЬНЫХ СТУДЕНЧЕСКИХ ОЛИМПИАД

Региональные межвузовские предметные олимпиады проходят под патронажем Комитета по науке и высшей школе Прави-

тельства Санкт-Петербурга. По результатам открытого конкурса второй год подряд эта работа поручается Санкт-Петербургскому государственному университету сервиса и экономики.

НА ЧЕМПИОНАТЕ ЕВРОПЫ

Мужская команда СПбГУСЭ по пляжному волейболу приняла участие в чемпионате Европы по волейболу среди университетских команд, который состоялся в городе Малага, Испания. В чемпионате участвовали 27 команд из 14 стран (Австрия, Чехия, Франция, Германия, Ирландия, Литва, Польша, Португалия, Испания, Швейцария, Израиль, Норвегия, Россия и Турция). Наши студенты заняли почетное, четвертое место (после Польши, Испании и Португалии).

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная 70-летию Великой Отечественной войне «Великая Отечественная война: уроки истории и вызовы современности» состоится 16 сентября 2011 г.

Первая в России театральная школа была создана в 1779 году. Вскоре ее стали именовать Школой русской драмы. В 2003 г. Школе было присвоено имя выдающегося артиста и режиссера И. О. Горбачева. Сегодня театральным факультет «Школа русской драмы имени И. О. Горбачева» вошел в состав СПбГУСЭ. Славная история факультета, престиж актерской профессии обусловили, что на 28 мест (из них только 8 бюджетных) было подано 273 заявления. Счастливчики успешно прошли три тура и были зачислены на курс, курировать который будет артист Александрийского театра А. Н. Шимко.

– Приемная комиссия университета помогла нам методически, – говорит заместитель декана Ирина Олеговна Исайкина, – благодаря вхождению в СПбГУСЭ у нас впервые появились бюджетные места, нет теперь и проблем с заселением в общежитие иногородних.

– А нам университет помог с системой «Галактика», обеспечил канцелярскими товарами, – рассказывает Марина Александровна Иванова, ответственный секретарь приемной комиссии техникума пищевой промышленности. – Абитуриенты в техникуме состязались за 60 бюджетных мест (30 отдалены будущим хлебопекам и 30 – виноделам). На заочную форму обучения принимались те, кто решил стать экономистом.

Говорит Леонид Константинович Кулеский, ответственный секретарь приемной комиссии кол-

леджа «Станкоэлектрон»:

В этом году приём абитуриентов проходил довольно-таки неплохо. Единственное, что пока вызывало трудности – новые правила приема в колледж. При получении документов приходилось работать с электронной системой «Галактика», к которой пока еще не все из нас привыкли, иногда возникали сложности при обработке информации. Но сотрудники приемной комиссии Анастасия Александровна Дубаненко, Анастасия Алексеевна Шелковникова, Ре-

нат Эльдарович Насыбулин, Аслан Гюльбоглан оглы Мамедов и другие – люди ответственные и доброжелательные.

Активную профориентационную работу по привлечению абитуриентов «Станкоэлектрон» проводил весной. Участие в Петербургском образовательном форуме «Образование и карьера» повысило интерес колледжу. Самый большой спрос у абитуриентов колледжа вызвала специальность «экономика и бухгалтерский учет».

Надеемся, что абитуриенты, поступившие в 2011 году, будут удовлетворены нашим колледжем и нашими возможностями.

Нина Борисовна Сергеевчук, директор Политехнического техникума, заслуженный учитель РФ:

Заявления абитуриентов мы принимали до 15 августа, а зачисление прошло 25 августа. По сравнению с

прошлым годом число бюджетных мест сократилось до 176. А количество заявлений абитуриентов было значительным. Конкурс был на все специальности (в этом году популярны и технические профессии). Дело в том, что мы активно в течение года занимались профориентационной работой: ежемесячно проводили дни открытых дверей техникума, ездили всем ярмаркам-вакансиям (добрались даже до Кингисеппа), принимали участие в каждом дне открытых дверей СПбГУСЭ. Как всегда

привлекали наших студентов. Это вызвало доверие у абитуриентов (рассказ студента о

специальности и техникуме был более убедителен для поступающих).

В этом году активно ведется набор на заочную форму обучения, Наде-

емяся, что впервые сможем организовать эту форму по всем направлениям и специальностям техникума. Наиболее перспективным и привлекательным направлением абитуриенты считали гостиничный сервис. Популярными были и специальности «теплоснабжение» и «теплотехническое оборудование», город нуждается в них. А вот «экономика» и «бухгалтерский учет» не так популярны, хотя техникум активно сотрудничает с налоговой инспекцией (а это значит, что наши выпускники будут востребованы впоследствии).

Мы поздравляем первокурсников с началом учебного года и уверены, что они порадуют нас своими успехами!

В ПРИЁМНЫХ КОМИССИЯХ